

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 200 (5285)

Четверг, 28 октября 1937 года

Год издания XVIII

— Передовая «Правды»: Советское крестьянство готовится к выборам (1 стр.).  
 — Железнодорожники станции Томск 2 выдвигают товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета (1 стр.).  
 — Мы отдадим свой голос за товарища Ворошилова (1 стр.).  
 — Информационное сообщение об очередном пленуме Новосибирского обкома ВКП(б) (1 стр.).

— Намечены 20 годовщины Великой социалистической революции (3 стр.).  
 — В помощь пропагандисту. Экономическая основа СССР (3 стр.).  
 — Военные действия в Китае (4 стр.).  
 — На фронтах в Испании (4 стр.).  
 — Английский миносец потопил германскую подводную лодку (4 стр.).  
 — Ликвидировать последствия вредительства в животноводстве (4 стр.).

## СОВЕТСКОЕ КРЕСТЬЯНСТВО ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

Вместе со всеми трудящимися в выборах в Верховный Совет СССР готовится самый многочисленный отряд избирателей — советское крестьянство, которое участвует в выборах высшего органа государственной власти на совершенно равных правах с рабочим классом. Уже одно это — замечательный показатель величайшей победы диктатуры рабочего класса, величайшей победы политики партии Ленина — Сталина и советского правительства.

В жестоких боях с эксплуататорскими классами и их агентами крестьянство, под руководством рабочего класса, прошло большой курс политической науки. Оно идет теперь на выборы политически зрелым, сплоченным отрядом людей, преданных делу партии Ленина — Сталина, великому делу социализма.

Подавляющее большинство крестьянства уже вошло в колхозы. Социалистическое государство закрепило за колхозами в бесплатное и бесцельное пользование, то есть навечно, более 400 млн. гектаров земли, в том числе более 150 миллионов гектаров бывших помещичьих, казенных и монастырских земель. На этих землях колхозное крестьянство добилось в этом году урожая зерновых культур, которого никогда не знала и не могла знать царская Россия. На социалистических полях получен урожай зерновых в 6,8 миллиарда пудов, почти на 2 миллиарда больше того, что собирала деревенская Россия в самые урожайные годы.

В советской деревне нет больше бедности. Нет больше нищих, безземельных, бездомных хозяйств. 20—30 миллионов бывших безземельных в колхозы, превратились в обеспеченных людей и успешно ведут зажиточную жизнь.

Партия и правительство снабдили колхозы великолепными машинами, облегчающими труд, ускоряющими процессы работ и помогающими взять у земли все, что она может дать. На колхозных полях работают 356,8 тысячи тракторов, общей мощностью в 6.500.000 лошадиных сил. 96.300 комбайнов убирают колхозные хлеба. Самые трудоемкие работы механизмируются. На выборы в Верховный Совет крестьяне-колхозники идут не безынициативно, не маломощными середняками, не знающими, что им сулит завтрашний день. Они идут людьми обеспеченными, имеющими вдоволь хлеба и здоровья, что завтрашний день не сулит им никаких бед, что завтра жизнь в колхозе будет еще зажиточней, еще культурней.

Русская крестьянка — бесправная раба в прошлом, чья судьба не раз была оплакана в стихах и прозе, — идет на выборы полноправным членом социалистического общества, — самостоятельной и свободной. Какие разительные перемены — социальные, политические, хозяйственные! Какие огромные победы! Советское крестьянство деятельно готовится сейчас к предстоящим выборам в Верховный Совет. На многочисленных колхозных собраниях назначаются кандидаты в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей. Мысли и души советского крестьянства обращаются прежде всего к великой партии Ленина — Сталина, которая вывела крестьян из нищеты, кулацкой кабалы и темноты к светлой, зажиточной жизни. Первое свое слово советское крестьянство обращает к товарищу Сталину, ведущему страну от победы к победе. Его — любимого, близкого, родного — Сталина и его лучших соратников — Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Андреева, Николая, Чубаря, Жданова, Ежова — крестьянство в первую очередь выдвигает кандидатами в депутаты Верховного Совета.

На днях состоялось предвыборное собрание колхозников станции Грушевской, Ростовской области. В своем постановлении колхозники написали:

«Мы, казаки и казачки станции Грушевской, собравшиеся для обсуждения кандидатур в депутаты Совета Союза, охваченные единым чувством и решившие выдвинуть кандидатом от советского казачества Новочеркасского 225 избирательного округа того, чье имя на всех устах, чье имя стало знаменем борьбы за коммунизм, того, кто привел советское казачество и весь советский народ к счастливой и радостной жизни. Имя нашего кандидата одинаково звучит на всех языках и наречьях. Имя это одинаково желанное, любимое и близкое для

каждого советского патриота. Имя это — Сталин».

В колхозной деревне выросли тысячи замечательных людей, до конца преданных колхозному строю, воспитанных нашей партией и советской властью, поднявшихся в большой политической работе. Таких людей крестьянство выдвигает кандидатами в депутаты Верховного Совета.

Общее собрание колхозников сельскохозяйственной артели «Труд и знание», Венковского района, Тульской области, выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Союза по Сталинскому сельскому избирательному округу Марию Ивановну Кострикову — председателя колхоза.

Общее собрание рабочих Яхромской припаяло - ткацкой фабрики и колхозников колхоза «Победа», Дмитровского района, Московской области, выдвинуло кандидатом заведующего хатой-лабораторией колхоза тов. Сидорова, доказавшего свое умение решать государственные дела.

На трибуны собраний выходят старики - крестьяне, они находят такие слова, которые глубоко западают в душу молодежи, запоминаются навсегда. В селе Волытый, Брусиловского района, на Украине, первым на колхозном собрании назвал слово 62-летний колхозник Василий Рожешенко. Обращаясь к молодежи, он сказал:

— Вы счастливые люди, — вам досталась такая жизнь, о которой мы в молодости и мечтать не могли. Берегите же эту жизнь и нашу советскую власть, как свои глаза. Современный смысл этих слов понятен миллионам крестьян и крестьянок. Было бы, однако, величайшей ошибкой думать, что уже сегодня каждый крестьянин и крестьянка в деталях знакомы со Сталинской Конституцией, с предстоящими выборами, с их значением, с техникой выборов, с решениями партии и правительства. Огромную помощь в агитационно-пропагандистской работе может и должен оказать колхозной деревне социалистический город. Уже сейчас переходят предприятия нашего Союза посылают в деревню своих агитаторов и пропагандистов, которые несут в гущу крестьянских масс великое слово Сталинской Конституции, слово партии. Эта помощь должна быть всемерно расширена.

Нельзя забывать, что в самих колхозах выросли десятки тысяч партийных и непартийных большевиков, могущих, при соответствующей помощи, стать замечательными агитаторами и пропагандистами Сталинской Конституции и избирательного закона.

Кто должен возглавить в деревне всю эту большую работу? Конечно, наши районные партийные организации. На их плечи ложится в первую очередь вся тяжесть подготовки и организации избирательной кампании в деревне. С этой работой партийные организации на селе могут справиться в том случае, если они ее поведут вместе с беспристрастными колхозниками и колхозницами, преданными колхозному строю и делу партии Ленина — Сталина.

Предвыборные собрания в колхозах и селах, включая единоличников, начали уже выдвигать кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей. Эти собрания вызываются в ярчайшую демонстрацию нерушимой крепости союза рабочих и крестьян, демонстрацию единения коммунистов и беспартийных вокруг знамени партии большевиков и ее ленинского Сталинского Центрального Комитета.

Вражеские элементы пытаются использовать время, оставшееся до выборов, для усиления своей подрывной работы. Большевикская бдительность должна быть повышена во много раз. Готовиться к выборам, значит не только участвовать в изучении Конституции и избирательного закона, но и постоянно разоблачать вражеские проделки, беспощадно бороться с врагами, под какой бы личиной они ни скрывались.

День выборов не за горами. Удеситерия усиливается по подготовке к выборам — и в городе и особенно в деревне! Пошел в Совет Союза и Совет Национальностей самых достойных сынов нашей великой родины! Пошел тех, кто испытан и закален в боях с врагами, кто способен вести большую государственную работу, кто до последней капли крови предан делу Ленина — Сталина, делу народа.

(Передовая «Правды» за 26 октября).

## НА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ТОМСКА ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



На предвыборном собрании студентов, научных работников, рабочих и служащих Томского транспортного института в городском театре. (Фото Дубровина).

### Железнодорожники станции Томск II выдвигают товарища СТАЛИНА кандидатом в депутаты Верховного Совета

С небывалым воодушевлением прошло 26-го октября предвыборное собрание рабочих, служащих, инженеров и техников станции Томск II. Коллектив железнодорожников, насчитывающий более тысячи человек, собрался в своем клубе, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Первое слово получила бывший младший стрелочник, а сейчас слушатель курсов среднего комсостава орденосирец Ксения Махнева.

— Социалистический транспорт, — говорит она, — с каждым днем поднимается на все новые и новые высоты. Под руководством коммунистической партии железнодорожники очистили и продолжают очищать транспорт от гнуснейших наемников фашизма — троцкистско-бухаринских выродков. Нагоня подлых врагов народа, железнодорожники расчищают путь к дальнейшему продвижению транспорта вперед. Этим победами мы обязаны родному Сталину, создавшему самую демократическую в мире Конституцию, самую счастливую жизнь!

— Я предлагаю, — говорит тов. Махнева, — выдвинуть кандидатом в Верховный Совет великого Сталина, сердечного друга и учителя всего многонационального народа нашей страны.

Гром аплодисментов покрыл последние слова оратора. Участники собрания встали и криками «ура» приветствуют вождя народов.

На трибуне кулацко-стахановец т. Катомин.

— Я поддерживаю предложение

т. Махневой, — говорит он, — поддерживаю потому, что Иосиф Виссарионович — самый лучший ученик великого Ленина, лучший друг и учитель трудящихся всего мира.

Дежурный по станции стахановец т. Коналенко отметил, что для выдвижения представителя в Верховный Совет надо добывать самую авторитетную, самую надежную кандидатуру.

— Такой кандидатурой, — говорит т. Коналенко, — является кандидатура товарища Сталина, беспредельно любимого трудящимися всего мира. Это он — друг и учитель товарищ Сталин — вырастил из недр свободного народа десятки и сотни тысяч людей — героев нашей родины. Это он взлелеял и воспитал неугасимое разрастающееся стахановское движение. Это он вывел из нас советских патриотов, беспредельно преданных своей социалистической родине.

— Мы должны просить товарища Сталина дать согласие баллотироваться в Томском городском избирательном округе. Мы должны подтвердить свою просьбу повышением производительности труда, увеличением стахановских радов, улучшением качества работы социалистического железнодорожного транспорта.

Они за дружно выстунали лучшие люди транспорта — стахановцы, значкисты, представители молодежи и старики. Они говорили о своей беспредельной преданности и любви к коммунистической партии, к ее мудрому вождю товарищу Сталину. На устах выступающих самое доро-

гое и любимое слово — имя Иосифа Виссарионовича.

— Кто за кандидатуру товарища Сталина? — спрашивает председатель собрания т. Патрушев.

В ответ раздались бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Участники собрания, стоя, голосуют за своего лучшего друга, вождя и учителя товарища Сталина.

В резолюции, принятой собранием, говорится:

«Мы просим товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета в нашем избирательном округе и призывать всех избирателей нашего округа поддержать наше предложение и единогласно голосовать за Иосифа Виссарионовича Сталина».

Мы заверяем Вас, великий Сталин, что мы приложим все усилия к тому, чтобы оправдать великую честь выдвижения Вас, товарищ Сталин, кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР от нашего предвыборного собрания. Мы еще теснее сплотимся вокруг славной ленинско-стахановской коммунистической партии большевиков, повысим революционную бдительность к врагам народа, улучшим работу на транспорте, увеличим выполнение производственных планов.

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — вождь и организатор побед социализма!

Да здравствует мудрый вождь и любимый учитель товарищ Сталин! Вперед, к коммунизму!».

### Председатель горсовета тов. Романов — кандидат в депутаты Верховного Совета СССР

Стройными колоннами, с бодрыми, жизнерадостными лицами шли 27 октября на предвыборное собрание рабочие и работницы швейной фабрики.

Собрание открылось ровно в 2 часа дня в помещении городского театра. Под бурные аплодисменты участники собрания избирают в почетный президиум товарища Сталина, тт. Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Андреева, Жданова, Ежова и Эйха.

На повестке дня — вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Первой слово получает работница швейной фабрики т. Калинин.

— Я предлагаю, — говорит она, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР председателя Томского городского совета тов. Романова Михаила Васильевича.

Предложение т. Калинин поддержали работницы Криницкая, Бурганова и Некрасова. Они говорят о том, что тов. Романов вполне заслуживает выдвижения его кандидатом в депутаты Верховного Совета. Работницы рассказали, что будучи прикрепленным к партийной организации швейной фабрики, тов. Романов показал себя стойким большевиком.

По требованию избирателей секретарь Куйбышевского района ВКП(б) т. Мигула сообщил биографические данные о тов. Романове, после чего обсуждение кандидатуры завершилось с новой энергией.

Тов. Крижев и Рахвалова характеризуют тов. Романова как одного из стойких большевиков, на практике доказавшего свою преданность коммунистической партии и ее Сталинскому Центральному Комитету.

— За короткое пребывание в кандидатуре председателя городского совета, — говорили они, — тов. Романов проделал большую работу по выкорчевыванию вредителей и презренных врагов народа — бухаринцев и троцкистов. Тов. Романов сделал немало по укреплению колхозов Томского района, неустанно борясь за полное и четкое осуществление стахановского устава сельскохозяйственной артели.

Товарищи Платов и Руслотова отстаивают кандидатуру тов. Романова.

В голосовании приняли участие абсолютно все присутствующие. Кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР единогласно был выдвинут тов. Романов.

Вслед за этим собрание выбрало 20 представителей на окружное предвыборное совещание. Собрание поручило своим представителям на окружном предвыборном совещании отстаивать кандидатуру тов. Романова.

### УВЕЛИЧЕНИЕ ТИРАЖА „ПРАВДЫ“ И „ИЗВЕСТИЙ“

На время избирательной кампании тиражи газет «Правда» и «Известия» увеличены на 300.000 экземпляров. Весь этот дополнительный тираж поступает только в розничную продажу (вне Москвы и Ленинграда, где розничная продажа орга-

## Товарищ СТАЛИН — первый кандидат в депутаты Совета Союза

По всей стране с необычайным подъемом проходят собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Рабочие, служащие, колхозники, бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, советская интеллигенция выдвигают кандидатуры достойнейших сынов нашей великой родины, демонстрируют свою безграничную преданность родной большевистской партии, мудрому вождю народов, родному и любимому товарищу Сталину.

Избиратели многочисленных избирательных округов выдвигают первым кандидатом в депутаты Совета Союза любимого вождя, отца, учителя и друга трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина. Избиратели самых различных районов страны просят товарища Сталина баллотироваться по их избирательному округу.

Товарища Сталина выдвинули первым кандидатом в депутаты Совета Союза железнодорожники Турксиба (Алма-Ата) и коллектив алмаатинской табачной фабрики.

— Настал торжественный час в моей жизни, — сказала на предвыборном собрании работница алмаатинской табачной фабрики тов. Баскумбаева. — Вместе со всем советским народом я выдвигаю первым кандидатом в депутаты Совета Союза нашего родного, любимого вождя товарища Сталина. Ему мы обязаны всеми победами и достижениями, которые золотыми буквами записаны в Сталинской Конституции.

Кандидатуру товарища Сталина в депутаты Совета Союза выдвинули также железнодорожники паровозоремонтных мастерских ст. Дно, Октябрьской ж.-д.; избиратели керченского металлургического завода им. Войкова, новороссийских заводов «Пролетарий» и «Октябрь», шахинского комбината искусственной пошпы, вологодского паровозоремонтного завода, богучарского чугунолитейного завода и богучарского зерносовхоза, заводов тамбовского избирательного округа, завода «Пролетарий» (Новгородский избирательный округ), архангельской машино-транспортной станции и артели «Парисская коммуна» (Новохоперский избирательный округ), Красноярского паровозоремонтного завода и многих других заводов, фабрик, колхозов, совхозов, частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, и общественных организаций.

## Информационное сообщение об очередном пленуме Новосибирского обкома ВКП(б)

25—26 октября состоялся очередной пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б). Пленум принял решение о задачах организационной и агитационно-пропагандистской работы партийных организаций Новосибирской области в связи с выборами Верховного Совета СССР.

Под долго несомлакающие восторженные овации пленум принимает приветственное письмо любимому вождю народов великому Сталину.

Пленум избрал секретарями Новосибирского областного комитета ВКП(б) т. Алексея И. И. и т. Лобова Н. Ф.

Пленум ввел в состав членов бюро обкома т. Горбача Г. Ф. и т. Альперовича Я. М., а также ввел в состав кандидатов в члены бюро обкома ВКП(б) т. Фруминину Ф. Б. и т. Зайцева В. Л.

Пленум утвердил зав. сельхозотделом обкома ВКП(б) т. Зайцева В. Л. и ответственным редактором «Советской Сибири» т. Альперовича Я. М. (НовосибирскТАСС).

## Мы отдадим свои голоса за товарища Ворошилова

4 часа дня. К дому Красной Армии шумным потоком хлынут люди. Оживленные разговоры, радостные, возбужденные лица.

Это студенты, научные работники, рабочие и служащие медицинского института идут на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Совета Союза от Томского городского избирательного округа.

Двухтысячная масса избирателей заполнила зал, проходы, смежные комнаты. Под гром аплодисментов собрание избрало в почетный президиум любимого вождя народов великого Сталина и его боевых соратников — Молотова, Ворошилова, Калинин, Кагановича, Ежова, Жданова и других.

...Слово получает студент - отличник т. Лавров. Яркая, пламенная речь представителя советского студенчества наполнена искренним волнующим чувством.

— Я, — говорит он, — бывший беспартийник. В условиях капиталистического строя моим идеалом были бы голод и преступления, смерть пожаруликала бы меня под каждым забором.

При советской власти, руководимой партией Ленина — Сталина, я имею обеспеченную, радостную жизнь и все возможности учиться. Только в нашей социалистической родине слово человек звучит действительно горно.

Ну как мне, воспитаннику советской власти, воспитаннику партии Ленина — Сталина, не выразить

здесь искренней благодарности за великие права советского гражданина!

Радостную, творческую жизнь у нас никто никогда не отнимет. Гарантией этому является то, что многомиллионным народом нашей социалистической родины руководит партия Ленина — Сталина и великий гений коммунизма Сталин. Гарантией этому — несокрушимая боевая мощь Красной Армии страны победившего социализма, перед которой тремещет в бессильной злобе капиталистический мир.

Красной Армией руководит первый маршал Советского Союза, железный народ обороны, ближайший соратник великого Сталина Климентий Ефремович Ворошилов. Красная Армия по своей боевой и политической мощи является грозной, непобедимой силой.

И когда т. Лавров предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза от Томского городского избирательного округа товарища Ворошилова, громовое «ура» потрясает зал, со всех сторон несутся приветственные возгласы любимому вождю народов товарищу Сталину и его ближайшему соратнику товарищу Ворошилову.

Они за дружно выходят на трибуну научные работники и студенты. В своих выступлениях они единодушно предлагают выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза любимого народного обороны социалистической родины.

Член Окружной избирательной комиссии проф. Адамов говорит:

— Наша родина с грандиозными успехами на всех участках социалистического строительства идет навстречу к двум величайшим событиям: к XX годовщине Великой социалистической революции и к выборам в Верховный Совет Союза СССР. Как никогда сплочен многомиллионный советский народ вокруг коммунистической партии, вокруг своего любимого, дорогого вождя и учителя товарища Сталина. Не раз пытались враги народа — троцкисты, бухаринцы и прочие агенты фашизма приостановить победоносную поступь социализма. Но коварные, подлые планы врагов народа не удались. Наемники-фашизма уничтожены и вперед бесстрашно будут стираться с лица нашей социалистической родины. Намую не удастся похоронить боевую мощь армии социализма, ибо ее руководит великий Сталин, его руководит железный народ обороны, лучший большевик-сталинец Климентий Ефремович Ворошилов.

— Я призываю избирателей нашего округа, — говорит в заключение проф. Адамов, — поддержать кандидатуру товарища Ворошилова и просить его дать согласие баллотироваться в нашем избирательном округе.

Две тысячи избирателей единогласно приняли решение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза от Томского городского избирательного округа железного народного обороны, ближайшего соратника вождя народов товарища Сталина — Климентия Ефремовича Ворошилова.

# По городам и селам нашей родины могуче разворачивается избирательная кампания. Трудящиеся массы с огромной политической активностью и невиданным энтузиазмом выдвигают и обсуждают кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей

## КРАСНОЯРСКИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ВЫДВИНУЛИ КАНДИДАТОМ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

КРАСНОЯРСК, 26 октября. (ТАСС). В огромном помещении сборочного цеха Красноярского паровозоремонтного завода собрались 4000 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. На трибуну возмужавший старший рабочий завода тов. Просвирин. — Я работаю на заводе с 1903 года,— говорит тов. Просвирин.— В старое время на заводе царил жестокий эксплуатационный режим. 15 часов каторжной работы в день, нищенская плата, унижение и темнота — вот что было моим уделом в молодости.

Но то теперь! Мы живем радостной и счастливой жизнью. Молодежи у нас широко открыты двери к образованию, обеспечено право на труд и на отдых.

И неизмеримо счастлив, что сегодня имею возможность выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза того, кто всю свою жизнь посвятил служению рабочему классу, кто беззаветно боролся и борется за его светлую счастливую жизнь. Я выдвигаю кандидатуру родного любимого товарища Сталина!

Бурные аплодисменты и мощное «ура» 4000 участников собрания покрыли слова тов. Просвирина.

Простыми непринужденными словами рассказывает работница завода тов. Кириллова о счастливой жизни женщины в Советском Союзе.

— Оглядевшись назад, — говорит она, — я вижу беспросветную жизнь женщины до революции. 12 лет я шла работать по найму.

Работала у барыни Весниной. Ежедневно готовила обед в трех разных посудинах: в одной — барыне, в другой — ее собаке, в третьей — себе. Приходит, бывало, Веснина, снимает жир в моем горшке, перекладывает в собачий горшок и приговаривает: «Раньше пять тарелок, как ты, можно было получать за мою собаку». Стыдила эта мразь! Коммунистическая партия во главе с любимым Сталиным дала трудящемуся народу настоящую человеческую жизнь. Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь от нас и от наших детей.

Дружеское «ура» разнеслось под сводами цеха.

Собрание единогласно постановило выдвинуть товарища Сталина кандидатом в депутаты Совета Союза от Красноярского избирательного округа.

## БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ ВЫДВИНУЛ КАНДИДАТОМ ТОВАРИЩА ВОРОШИЛОВА

БРОНШТАДТ, 26 октября. (ТАСС). На кораблях в фортах и войсковых частях Краснознаменного Балтийского флота состоялись первые предвыборные собрания. В единогласно принятых резолюциях моряки заявляют, что на выборах они отдадут свои голоса народному комиссару обороны, маршалу Советского Союза тов. Ворошилову.

## Товарищ ИСАКОВ ВЫДВИНУТ КАНДИДАТОМ В СОВЕТ СОЮЗА

ЛЕНИНГРАД, 26 октября. (ТАСС). Несколько тысяч рабочих, инженеров и служащих завода имени Вейкова собрались, чтобы наметить своего кандидата в депутаты Совета Союза. Слово взял старший рабочий т. Пашица. — Я предлагаю, — сказал он, — кандидатуру непартийного большевика, соратника товарища Ворошилова, старшего питомца, командующего Краснознаменным Балтийским флотом т. Ивана Степановича Исакова. Собрание единогласно утвердило кандидатуру т. Исакова в депутаты Совета Союза от Приморского избирательного округа Ленинграда.



Н. А. БУЛГАКОВ



С. М. БУДЕННЫЙ



В. К. БЛЮХЕР



Н. М. ШВЕРНИК



А. Я. ВЫШИНСКИЙ

## КАНДИДАТЫ РАБОЧИХ КРЫМСКОЙ АССР

СИМФЕРОПОЛЬ, 26 октября. (ТАСС). Со знаменами и оркестрами пришли на предвыборное собрание рабочие, инженеры, техники и служащие заводского цеха имени Сталина. На заводском дворе собралось несколько тысяч человек.

Единодушным голосованием собрание выдвинуло в депутаты Совета Союза кандидатуру товарища Ворошилова от Севастопольского избирательного округа.

В депутаты Совета Национальностей многоотраслевой коллектив выдвинул своего лучшего сталкера Василия Петровича Ефремова.

Рабочие и служащие консервного завода «Трудовой Октябрь» решили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей товарища А. А. Андреева.

1100 совработников обратились к тов. Андрею с письмом, в котором просят его дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей от Симферопольского сельского избирательного округа.

От Симферопольского - Новогородского избирательного округа кандидатом в депутаты Совета Союза выдвинул первый секретарь обкома партии Николай Иванович Щучин.

## ТЕЛЕГРАММА ВОРОШИЛОВОГРАДЦЕВ ТОВАРИЩУ ВОРОШИЛОВУ

ВОРОШИЛОВОГРАД, 25 октября. (ТАСС). На предвыборном собрании рабочие, специалисты, служащие паровозостроительного завода имени Октябрьской революции единогласно решили выставить кандидатом в депутаты Совета Союза товарища К. Е. Ворошилова. Они обратились к тов. Ворошилову с телеграммой, в которой просят дать согласие баллотироваться в Ворошиловградском избирательном округе.

«Мы надеемся, Климентий Ефремович, что ты не откажешь нам в своей согласии, ибо этим окажешь свое большевистское доверие. Мы же заверяем тебя, Климентий Ефремович, что ворошиловградские паровозостроители, партийные и непартийные большевики, все, как один, сплоченно пойдут к избирательным урнам, проголосуют твою любовь к нашей великой Коммунистической партии и свою преданность вождю партии товарищу Сталину.

Не один раз под твоим испытанным руководством мы громили врагов диктатуры рабочего класса, белих генералов и панов, немецких оккупантов и японских интервентов. Под руководством Коммунистической партии мы громили и будем громять врагов народа — троцкистов и правых бюрократов. Всякая вражеская вылазка, всякая попытка вредить и тормозить наше победоносное движение вперед будет рассеяна ура, а вражеские пса-следышки будут до конца разгромлены, выкорчеваны и выброшены в мусорный ящик истории.

## РОСТСЕЛЬМАШЕВЦЫ ВЫДВИГАЮТ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

РОСТОВ-ДОН, 25 октября. (ТАСС). С огромным подъемом и воодушевлением прошло предвыборное собрание на ростовском заводе сельскохозяйственного машиностроения имени Сталина.

На заводской площади собралось 6000 человек.

С горячими речами о выдвижении кандидатуры товарища Сталина в депутаты Верховного Совета СССР выступили на собрании тт. Сирого, Костенко, Баулин и другие знатные сталкерцы, партийные и непартийные большевики завода.

В своем письме к товарищу Сталину, ростсельмашевцы пишут: «Обуцествлялись пламенные мечты каждого из нас — отдать свой голос за того, кто создал счастье и радостную жизнь в стране Советов, кто показал победный путь трудящимся всего мира».

## Избиратели Гомеля выдвигают кандидатами в Совет Союза товарищей Л. М. КАГАНОВИЧА и А. А. ВОЛКОВА

ГОМЕЛЬ, 25 октября. (ТАСС). На предприятиях Гомеля 24 октября начались предвыборные собрания. Трехтысячный коллектив рабочих и служащих завода сельскохозяйственного машиностроения имени Кагановича выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза ближайшего соратника великого Сталина товарища Л. М. Кагановича и исполнителя обязанности первого секретаря ЦК КП(б)У товарища Волкова А. А.

## КОЛХОЗНИЦА ТАППО — КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

ПСКОВ, 26 октября. (ТАСС). В артели «Красная береза», Порховского района, Псковского сельского избирательного округа, колхозницы единогласно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза колхозницу - орденосца Мигуну Карловну Талпо. Кандидатуру Мигуну Талпо выдвинула также на собраниях ряда других колхозов Порховского района.

## Бывшая батрачка нацменка — кандидат в депутаты Совета Национальностей

СИМФЕРОПОЛЬ, 26 октября. (ТАСС). В Черноморском сельском избирательном округе на собрании избирателей колхоза «Третий Интернационал» (деревня Узулар Маак, Сальского района) кандидатом в депутаты Совета Национальностей выдвинута Зейноб Моналиева. В прошлом батрачка, она сейчас работает на керченском госметзаводе машинного цеха восстановления. Собрание колхозников колхоза «Красный луг» (деревня Болгарина, Старо-Крымского района) единогласно выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Национальностей от Феодосийского избирательного округа председателя колхоза «Организованный труд», Кировского района, Романа Степановича Арнаутова.

## Кандидатуру тов. МОЛОТОВА выдвигают рабочие Архангельска и Мариуполя

АРХАНГЕЛЬСК, 25 октября. (ТАСС). Рабочие, служащие, инженеры, техники лесозавода имени Молотова обсудили вопрос о выставлении кандидата в депутаты Совета Союза.

Семитысячное собрание единогласно постановило обратиться с просьбой к товарищу Молотову дать свое согласие баллотироваться, по Архангельскому избирательному округу.

МАРИУПОЛЬ, 25 октября. (ТАСС). Коллектив завода Азовстали имени Серго Орджоникидзе, на своем предвыборном собрании выдвинувший кандидатом в депутаты Совета Союза товарища В. М. Молотова, обратился к нему с телеграммой.

«Тебя, — пишут мариупольцы, — кто вместе с Лениным и Сталиным непримиримо боролся со всеми отступниками от большевизма, всеми колебавшимися, — тебя, Вячеслав Михайлович, в том по-прежнему разное чувство нежности к врагам народа, мы просим дать согласие на баллотирование твоей кандидатуры в нашем избирательном округе».

## В Днепропетровске и Лозовой намечены кандидатуры товарищей СТАЛИНА, КОСИОРА, ПЕТРОВСКОГО, ОСИПОВА

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 25 октября. (ТАСС). На Днепропетровских заводах состоялось многоотраслевое собрание избирателей, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Совета Союза.

Собрание на заводе имени Петровского выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Союза председателя ЦИК СССР и ЦИК УССР Григория Ивановича Петровского по Кировскому избирательному округу Днепропетровска. На заводе имени Ленина выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза великого Сталина. Коллектив завода имени Калинина выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза соратника товарища Сталина — Станислава Викентьевича Косиора.

В Лозовой тысячный коллектив Панютинского вагоностроительного завода выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза секретаря Харьковского областного комитета КП(б)У Александра Васильевича Осипова по Лозовскому избирательному округу.

## ВЫДВИНУТА КАНДИДАТУРА ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОМДИВА ПЕТРОВА

НАРОДОМИНСК, 25 октября. (ТАСС). На предвыборном собрании рабочих, служащих народноименной придально-тепловой фабрики, совместно с колхозниками колхоза имени Ворошилова, беспартийный рабочий, лучший производственник Дмитрий Никифорович Кудряков предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Героя Советского Союза комдива Михаила Петровича Петрова, верного сына трудового народа, преданного борца партии Ленина — Сталина.

Собрание единогласно приняло резолюцию, в которой просят товарища Петрова дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Народноименному избирательному округу.

## Верх-Исетские металлурги выдвинули кандидатуру тов. ШВЕРНИКА в Совет Союза

СВЕРДЛОВСК, 25 октября. (ТАСС). В Верх-Исетском металлургическом заводе состоялось предвыборное собрание избирателей. Старый кадровый рабочий, сталкер-листостроитель цеха т. Пыльков выдвинул кандидатуру секретаря ВЦПС Николая Михайловича Шверника в депутаты Совета Союза. Предложение горячо поддержано всеми выступавшими. Собрание постановило выдвинуть товарища Шверника кандидатом в Совет Союза.

## Тов. МАЛЕНКОВ — кандидат в депутаты Совета Союза ССР

МОСКВА, 26 октября. (ТАСС). На собрания рабочих, инженеров, техников и служащих фабрики Моебель № 6 выступила инициатор Стахановского движения на фабрике т. Бодрова.

«Я предлагаю, — сказала т. Бодрова, — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза секретаря Центральной избирательной комиссии Георгия Максимовича Маленкова. Его хорошо знают московские рабочие, как активного борца за дело Ленина — Сталина. Тов. Маленков продолжительное время работал в Московском комитете ВКП(б), сейчас заведует отделом руководящих партийных органов ЦК ВКП(б).

Выступившие вслед за Бодровой единогласно поддержали ее предложение.

В единогласно принятой резолюции общее собрание просит товарища Маленкова дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Дзержинскому избирательному округу Москвы.

## Знатный сталкер тов. Колесник — кандидат в депутаты Совета Союза

ХАРЬКОВ, 24 октября. (ТАСС). Десятитысячный коллектив Харьковского тракторного завода собрался, чтобы выдвинуть и обсудить кандидатуру в депутаты Совета Союза. Первым получил слово мастер литейного цеха Колчачевский. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза одного из лучших сталкеров завода — формовщика Николая Филипповича Колесника.

«Тов. Колесник предан делу Ленина — Сталина, воспитан нашей партией, нашим коллективом, — сказал Колчачевский — Тов. Колесник — один из инициаторов стахановского движения на нашем заводе. Он добился всеобщего рекорда на формовке самой трудоемкой детали колесного трактора — рамы. Несомненно, что тов. Колесник оправдает величайшее доверие, которое мы ему оказываем.

Кандидатуру знатного сталкера поддержали все выступавшие на собрании.

Собрание постановило выдвинуть тов. Колесника кандидатом в депутаты Совета Союза и просить его дать согласие баллотироваться по Краснозаводскому избирательному округу г. Харькова.

## Кандидат коллектива фабрики «Ява» — А. Я. ВЫШИНСКИЙ

Набратели московской табачной фабрики «Ява» 25 октября выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза прокурора СССР товарища Вышинского Андрея Януарьевича. Кандидатуру тов. Вышинского предложила мастер цеха Пастухова, проработавшая на фабрике 17 лет. Собрание в своей резолюции просит т. Вышинского дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Октябрьскому избирательному округу Москвы от коллектива фабрики «Ява».

## Кандидаты от рабочих г. Вышнего Волочка и Ржева

КАНДИДАТАМИ В СОВЕТ СОЮЗА ВЫДВИНУТЫ ТТ. Л. М. КАГАНОВИЧ, К. Е. ВОРОШИЛОВ, Н. И. ЕЖОВ, П. Г. РАБОВ, П. Ф. ВЕНОВСКИЙ.

На предприятиях Вышнего Волочка, Калининской обл., с большим подъемом прошли предвыборные собрания. По предложению беспартийного рабочего тов. Василия собрания избирателей вышневолочского сельхозрайона «Красный май» единогласно выдвинули в депутаты Совета Союза кандидатуру главного руководителя ИВВД Николая Ивановича Ежова.

На предвыборных собраниях избирателей вышневолочской текстильной фабрики им. Кагановича и Богородского паровозного депо выдвинули в Совет Союза кандидатуры боевого сталкера паркома — Лазаря Моссеича Кагановича.

Текстильщики вышневолочской фабрики «Большевик» выдвинули в депутаты Совета Союза кандидатуру секретаря Калининского обкома ВКП(б) П. Г. Рабова.

По Ржевскому избирательному округу бойни, командиры и политработники И-ской части единогласно выдвинули в Совет Союза кандидатуру народного комиссара обороны, маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова.

Избиратели Ржевского лено выдвинули в Совет Союза кандидатуру П. Ф. Веноского — машиниста-сталкера.

## Кандидаты в депутаты от нефтяников Баку

БАКУ, 26 октября. (ТАСС). Состоялось многоотраслевое митинг, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Совета Союза.

Возвращаясь провозглашал голос сталкера - кузнеца Петросяна на митинге нефтяников крупнейшего Ленинского района: — Сегодня я, — сказал тов. Петросян, — от имени коллектива завода нефтеоборудования им. Кирова выдвигаю в Совет Союза от нашего Ленинского избирательного округа кандидатуру организатора исторических побед нашей родины товарища Сталина.

В Сталинском избирательном округе выступавшие на митингах горячо поддержали кандидатуру главы советского правительства товарища Молотова; в Кировском округе — кандидатуру паркома тяжелой промышленности товарища Л. М. Кагановича.

## Выдвижение кандидатов в депутаты Совета Союза от Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 26 октября. (ТАСС). На многолюдном собрании рабочих, инженеров и служащих завода имени Калинина (Свердловский избирательный округ Ленинграда) был наметен кандидатом в депутаты Совета Союза Михаил Иванович Калинин.

В Государственном академическом малом оперном театре состоялось многолюдное предвыборное собрание. Работники театра выдвинули в депутаты Совета Союза знатного человека нашей социалистической родины — народную артистку СССР Екатерину Павловну Корчагиную-Александровскую.

Трудящиеся завода № 23 предложили кандидатуру бесстрашного детника — Героя Советского Союза Михаила Михайловича Громова.

На предвыборных собраниях колхозников ленинградского «Марат», завод «Севзабель» и «Марксов» (Свердловский избирательный округ) выдвинула кандидатуры знатного подполковника - орденосца тов. А. Ф. Селезнева.

## Кандидаты в депутаты Совета Союза от трудящихся Когорода

НОВГОРОД, 26 октября. (ТАСС). В Новгородском избирательном округе с огромным подъемом проходит предвыборное собрание, на котором намечаются кандидаты в депутаты Совета Союза.

2000 рабочих, служащих, инженеров и техников завода «Пролетарий» выдвинули кандидатуру Николая Виссарионовича Сталина.

Многолюдное предвыборное собрание колхоза «Урожай», Мотинского сельсовета, выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Союза Алексея Александровича Иланова.

На предвыборном собрании колхозники сельскохозяйственной артели «Красный летяк», Котовский сельсовета, выдвинули своим кандидатом в депутаты Совета Союза Героя Советского Союза Ивана Ивановича Копца. Их предложение поддержали 1200 трудящихся «Текстострой».

## ВОРОНЕЖ ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТОВ В СОВЕТ СОЮЗА

ВОРОНЕЖ, 25 октября. (ТАСС). На крупнейших предприятиях Воронежского городского избирательного округа прошли собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников, на которых выдвигались кандидаты в депутаты Совета Союза.

Многоотраслевое собрание состоялось на заводе имени Коминтерна. Мастер чугуно-литейного цеха тов. Герасимов выдвинул кандидатом в депутаты любимого вождя народов товарища Николая Виссарионовича Сталина. Это предложение было встречено собранием продолжительной восторженной одачей и возгласами приветствия в честь любимого вождя. Собрание о огромным воодушевлением приняло резолюцию, в которой просит товарища Сталина дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза от коллектива завода имени Коминтерна.

Коллектив завода «Электроснаб» выдвинул своим кандидатом в Совет Союза верного соратника вождя народов товарища Сталина — тов. Молотова.

На заводе СК-2 имени Кирова общее собрание единогласно выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Союза тов. Иланова. Рабочие парового - ремонтного цеха имени Дзержинского единогласно выдвинули своим кандидатом в депутаты Совета Союза тов. Ежова. Работники издательства и типографии выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза тов. Меллиса.

## Благодарим партию и правительство

В домах №№ 63 и 61, по Гололово-ской улице, студентом молотовского т. Тихоновым проведено несколько бесед по вопросу о выборах в Верховный Совет СССР. Нам теперь стало особенно ясно все величие нашей счастливой страны. Мы очень благодарим правительство и партию большевиков за то, что нас, пенсионеров, не забывают. Наша твердая воля — голосовать за правых, верных партию Ленина — Сталина. Пенсионеры ГРАТУЛЕВИЧ, ПЛАТОНОВА, АЗАРЕНКО и др.

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## ПОДОЗРИТЕЛЬНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

Томский райпотребсоюз не планирует снабжение сельхозтоварами. Так, например, в Лузановском сельхоззаброне большая партия хомутов, несмотря на то, что потребность в них небольшая. В то же время в Протопоповском сельхозкохозы не могут приобрести хомуты, потому что их нет в лаке.

В Зоркальцевском сельхоззаброне 800 килограммов риса и несколько тонн муки, а Протопоповское сельхозкохоз не получило совет.

Очевидно, «планирование» снабжения товарами колхозной деревни в райпотребсоюзе делается вредительскими руками.

## НЕТ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАБОТЫ

На строительстве Хлебостроя твердых расценок и норм на работу не существует. За сверхурочную работу начальник строительства Морозов не платит рабочим.

Грузчики работают на вокзе камня без рукавиц.

В бараках нет кладовых. Дрова и овощи рабочим хранят в яме.

Изучение избирательного закона не проводится. В сентябре Морозов организовал всего лишь одно занятие кружка, и на этом дело закончилось.

Нечеткое отношение к культурно-бытовым и производственным запросам рабочих привело к текучести рабочей силы. Однако это несколько не волнует руководителей Хлебостроя.

## „ПОРЯДКИ“ БАННО-ПРАЧЕЧНОГО ТРЕСТА

Банки Томска работают плохо. Например, в бане № 5, по Мало-Подгорной улице, всегда так много народу, особенно в выходные и предвыходные дни, что полчаска ждешь в очереди за билетом. Дальше нужно ждать, пока освободится место, чтобы вылезти. Долго стоишь в очереди за тазом. Горячей воды не хватает, и создается еще одна очередь — за водой.

На двухэтажном «самейку» сидят по 4—6 человек.

Когда же банно-прачечный трест введет порядок в банях? А. Н.

## Товары отпускаются „по-знакомству“

На Мордовском мехзаводе задержка для снабжения рабочих лесопроизводства работает из рук вон плохо. Товары большей частью попадают не рабочим, а некоторым служащим лесхоза, которые берут товары «по-знакомству» прямо со склада. Однако это несколько не тревожит ревизионную комиссию. Да она и сама частично занимается самоснабжением.

## А ЖАКТ ТОЛЬКО ОБЕЩАЕТ

Вот уже четыре года, как а твердую президентскую жакет № 93 о том, что в доме № 3, по Кривоному переулку, в квартире № 1 необходимо поставить печь.

Потолок в третьем этаже отстал, а через него протекает вода в коридор. Был однажды техник из горлхоза, обещал поставить стойку под потолок. С тех пор прошло два года, а положение несколько не изменилось.

Санитарный врач заявил, что в этой комнате жить невозможно. А жакт только обещает отремонтировать ее, но ничего не делает.

## ВНИМАНИЮ ПРОКУРОРА

В с. Яр, Верхининского сельхозкохоза, Забурин И. Ф. систематически издевается над своими детьми, часто избивая их. Забурин угрожает убийством своему отцу, который пытается заступиться за детей.

14 октября Забурин пришел домой ночью пьяный и начал скандалить. Дети перепугались, подняли крик. Зашел в это время к Забурину член сельхозкохоза Никитин А. В., стал унимать хулигана, но Забурин ответил:

— Не твоё дело, что хочу, то и делаю.— мои дети.

Недавно Забурин был исключен из колхоза имени Карла Маркса за пьянство и срыв работы.

Просим прокуратуру призвать к порядку хулигана — отца.

Член сельхозкохоза А. Никитин.

Колхозник Д. Петров.



Председатель Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза по Томскому городскому избирательному округу **ГЕРАСИМОВ ИВАН ИВАНОВИЧ** (от областного совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству СССР (Союзавиахим). (Фото Дубровина).

## Навстречу XX годовщине Великой социалистической революции

### БОЙЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В части, где комиссаром тов. Моисеевичем, проводится большая работа по подготовке к празднованию двадцатилетия Великой социалистической революции.

В поразительных проводятся собрания, беседы и лекции. С большим вниманием бойцы и командиры слушают итоги большой работы, проделанной нашей партией, работникам и трудящимся колхозным крестьянством.

Бойцы, выступая на собраниях, берут на себя ряд конкретных обязательств с тем, чтобы в оставшиеся до годовщины дни добиться еще больших успехов в боевой и политической подготовке.

### Стахановец-рационализатор

Начальник механического цеха лесозавода коммунист Кузьмин Г. П., давний много рационализаторских предложений, недавно получил премию от общества избирателей завода в сумме 1000 рублей.

Стахановец Кузьмин предложил сделать шиферный стенок, который сейчас с успехом применяется в столярном цехе. Стенок работает

### Лучшая бригада лесных рабочих

Шпалорезчики Копыловского завода Томска объявили соревнование имени 20-й годовщины Октября. Бригада Лузина Александра, состоящая из 22 человек, обогнала до конца года вырезать 45 тысяч штук шпал и 30 комплектов первояного бруса. Другая бригада, тов. Никитина Вязирига, обогнала вырезать 42 тысячи штук шпал.

### ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Тракторная бригада № 11 Порошинской МТС первой закончила всяшную забор. Сейчас бригада успешно ведет молотбу хлеба в колхозах Рыбаловского сельхозкохоза.

Бригадир т. Моисильов хорошо организует работу. Под его руководством трактористы ежемесячно перевыполняют дневные нормы. Простой трактористы ликвидируются. Бригада систематически перевыполняет нормы.

Развертывала предостарькое со-

### КОЛХОЗ ЗАКАНЧИВАЕТ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ

20 октября колхоз имени Ворошилова, Лучинского сельхозкохоза, закончил скирдование хлебов. Колхозники обязались к 20 годовщине Октября обмолотить весь хлеб.

### Передовики хлебосдачи

Колхоз «Новое крестьянство» один из первых в сельхозкохозе полностью исполнил план хлебосдачи, засыпав семенной и фуражный фонды. Сейчас полвека бригады закан-

# ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОСНОВА СССР

«Экономическую основу СССР составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком».

В этих простых и вместе с тем величественных словах четвертой статьи Сталинской Конституции подытожена и закреплена основная победа социалистической революции, преобразившей нашу страну, сделавшей нашу родину страной счастливых.

Основой капиталистического строя является частная собственность на средства производства. Буржуазное государство охраняет поэтому частную собственность всеми доступными ему средствами, а Конституция капиталистических стран всемерно оберегает «частнокапиталистическое свиство» (Маркс) от всяких посятлений.

В историческом документе Французской буржуазной революции 1789 года — «Декларации прав человека и гражданина» говорится: «Собственность, как неприкосновенное и священное право, не может быть отнята ни у кого...»

Тирания частной собственности в равной мере защищается и действующей по сей день старинной конституцией США, принятой еще «в век лошади и арбы» — в 1787 году, и японской имперской конституцией 1889 года, и ультралиберальной конституцией, выработанной русским народом у кровавого царя в 1906 году, и Веймарской конституцией Германии, ныне расогонянной фашистским сапогом, и конституцией фашистской Польши, утвержденной в 1935 году. Если в отдельных буржуазных конституциях и нет специального упоминания о частной собственности, то ее защита сквозит в каждой статье. Недаром Энгельс, анализируя английскую конституцию, на вопрос: «Кто же, в сущности, правит в Англии?» — красноречиво отвечает: «Правит собственность». Это относится к любому буржуазному государству.

В буржуазном мире частная собственность господствует над всем. «Все, не только земля, но и человеческий труд, и человеческая личность, и совесть, и любовь, и наука, — все неизбежно становится продажным, пока держится власть капитала», — говорит Ленин.

Русский рабочий, вынужденный работать по 10—12—14 часов в сутки, получал за свой каторжный труд в среднем около 250 рублей в год. Миллионы людей страдали под игом безработицы. Десятки миллионов крестьян — безземельных, безлопастных, бескорневых — изнывали от нужды, а помещики угнаны в роскоши. Народ жил в нищете и неграмотности.

Несколько десятков тысяч помещиков, заводчиков, банкиров, купцов расхищали богатства страны, прогнали ее иностранцам. Представители иностранного капитала беснео эксплуатировали рабочий класс России. До революции иностранцам принадлежали 60—65 процентов капиталов в металлургии, угольной, нефтяной и машиностроительной промышленности. Из 4 миллиардов рублей, составлявших капитал русских банков, более трех миллиардов принадлежало иностранным финансистам. Городское хозяйство на четыре пятых было в руках иностранных собственников. Частные железные дороги, паровозы, трамваи более чем на две трети были сосредоточены в руках французов, англичан, немцев, бельгийцев и других иностранцев. Основная масса машин, удобрений, многие предметы широкого потребления широко вводились из-за границы. Царская Россия была, таким образом, экономически зависимой, полуколониальной, отсталой страной. Зарубежные эксплуататоры во всю использовали техническую и культурную отсталость и слабость России и били ее при всяком удобном случае.

Если для буржуазии принцип частной собственности так же немаловажен, как закон всемирного тяготения, то для пролетария столь же ясно, что первый же день социалистической революции должен стать смертным часом капиталистической собственности и началом экспроприации экспроприаторов.

Социалистическая революция отняла у фабрикантов, банкиров, купцов источники их богатств, их капиталистическую собственность. Революция положила тем самым конец эксплуатации рабочих. В этом основная причина безоговорочного провала буржуазии.

История развития диктатуры рабочего класса в нашей стране наглядно показывает, как происходила ликвидация частной собственности. Декрет о земле, принятый советской властью 26 октября (8 ноября) 1917 года, устанавливал, что помещичья собственность на землю отменяется немедленно без всякого выкупа. 23 ноября (6 декаб-

ря) была отменена частная собственность на городские недвижимостях. 14 (27) декабря 1917 года советское правительство осуществило национализацию банков. Установив с первых же дней (14 (27) ноября) рабочий контроль над производством, советское правительство через несколько месяцев, в июне 1918 года, приняло декрет о национализации промышленности. Эти первые шаги позволили сосредоточить в руках советской власти основные командные высоты хозяйства. Так, путем государственного обобществления — экспроприации крупного капитала; национализации земли, были заложены основы социалистической собственности.

Продолав громадные лишения, принося огромные жертвы в гражданской войне, пережив голод, холод и острую нужду, рабочие и трудящиеся крестьяне разгромили всю российскую контрреволюцию и интервентов. Вооруженной рукой отстояли они социалистическую собственность и этим завоевали возможность успешного строительства социалистической экономики.

Социалистическая собственность является основой советского строя, основой новых отношений между людьми внутри советского общества. Завоевав дорогой ценой власть и укрепив свою диктатуру, рабочий класс защищает социалистическую собственность, как решающий устой нового строя.

«Если капиталисты провозгласили частную собственность священную и неприкосновенную, добившись в свое время укрепления капиталистического строя, то мы, коммунисты, тем более должны провозгласить общественную собственность священную и неприкосновенную, чтобы закрепить тем самым новые социалистические формы хозяйства во всех областях производства и торговли», — говорит товарищ Сталин.

Социалистическая собственность в СССР существует — об этом говорит 5-я статья Сталинской Конституции — либо в форме государственной собственности, т. е. всенародного достояния, либо в форме кооперативно-колхозной собственности.

Государственная собственность имеет своим первоначальным источником экспроприацию крупных капиталистов. Национализация земли, ее непр. лесов, фабрик, заводов, шахт, основных средств транспорта и связи, банков, городских предприятий, крупных жилых домов и т. п. составила первичную основу всенародного достояния. Осуществляя ленинско-сталинскую политику социалистической индустриализации, трудящиеся СССР, построившие социализм под руководством большинства партии, во много раз умножили достояние своего советского государства и продолжают увеличивать его с каждым днем.

Колхозное производство является неотделимой частью социалистической системы хозяйства, в колхозах частной собственности на средства производства, или общица владеет коллектив; в колхозах так же, как и в советских государственных предприятиях, невозможна эксплуатация чужого труда. Поэтому кооперативно-колхозная собственность является формой социалистической собственности. Однако есть ряд признаков, отличающих одну — государственную форму социалистической собственности — от другой — колхозно-кооперативной. Достоянием советских общенародных предприятий распоряжается полностью государство. Имуществом колхоза владеет данный отдельный коллектив. Общее собрание колхоза здесь является хозяином и распорядителем. Оплата рабочих и служащих в советских предприятиях устанавливается государством в зависимости от производительности труда и квалификации работника. Доход колхозника определяется работой колхоза, он зависит от числа трудящихся, отработанных казкам, и от общего количества денег и продуктов, которые приходится в данном колхозе на каждый трудящийся.

В государственных предприятиях советская власть по своему усмотрению распоряжается доходами, — они принадлежат не отдельному заводу, а всему народу. Колхоз является полным хозяином своего дохода. Выполнив установленные законом государственные обязательства, колхоз, на основе устава, свободно распоряжается своей продукцией.

Социалистическая собственность священна и неприкосновенна. В статье 131-й Сталинской Конституции записано: «Земля, принадлежащая на общественную, социалистическую собственность, является врагами народа».

Установление власти рабочего класса и социалистической собственности на орудия и средства производства являются основными, но не единственными отличиями социалистической системы хозяйства.

Статья 11-я Сталинской Конституции гласит: «Хозяйственная жизнь СССР определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах увеличения общественного богат-

# В помощь пропагандисту

Осуществление этой статьи на деле хорошо иллюстрируется ежедневным выполнением общими старинскими пятилеток.

Задолго до победы социалистического строя в нашей стране Энгельс предвидел, что уничтожение частной и установление социалистической собственности на средства производства раскрепостит развитие производительных сил и даст мощный толчок росту общественного богатства. «Крупная промышленность», писал он, — освобожденная от гнета частной собственности, разовьется в таких размерах, по сравнению с которыми ее нынешнее состояние будет казаться столь же мизерным, каким нам представляется мануфактура по сравнению с крупной промышленностью нашего времени».

Сейчас, на пороге XX годовщины Великой социалистической революции, мы можем убедиться в правильности этого прогноза.

Народный доход нашей страны в 1913 году составлял 21 миллиард рублей (в ценах 1926/27 г.). В 1936 году он достиг 86 миллиардов и по плану нынешнего года превысит 105 миллиардов рублей. Еще накануне первой пятилетки, в 1927/28 году, в руках кулаков и городских капиталистов сосредоточивалось 8,1 проц. народного дохода. В настоящее время весь народный доход полностью находится в распоряжении трудящихся СССР. Трудно представить себе теперь, что еще два десятка лет тому назад в буржуазно-помещичьей России лежали десятки населения получали каких-нибудь 20—30 процентов всего народного дохода.

Общее увеличение народного дохода в пять раз и его коренное перераспределение являются наиболее полным выражением роста социалистического хозяйства.

Недаром товарищ Сталин, определяя основные черты советской системы хозяйства, говорил, что у нас происходит не в интересах обогащения эксплуататорских классов и их многочисленной паразитической челяди, а в интересах систематического повышения материального положения рабочих и крестьян и расширения социалистического производства в городе и деревне».

Неисключительный рост народного дохода дал возможность партии и советскому правительству донести капитализма вложения в народное хозяйство за 1924—1936 гг. до 180 миллиардов рублей. Из аграрной отсталой страны СССР превратился в мощную индустриальную державу.

Наша родина занимает первое место в мире по основным природным богатствам и первое место в Европе по выпуску промышленной продукции.

Произукция крупной социалистической индустрии оценивалась в 1936 году в 80,9 миллиарда рублей в ценах 1926/27 года. В 7,3 раза превышает она уровень производства, достигнутый российскими капиталистами в 1913 году, в 11,7 раза — уровень 1917 года. Производственные предметы потребления наша индустрия увеличила в 5 раз по сравнению с уровнем 1913 года, а производство средств производства — в 10,4 раза. Новые заводы и предприятия, полностью реконструированные советской властью, дают сейчас больше трех четвертей всей продукции.

Достаточно сравнить эти итоги с тем, что продукция всех капиталистических стран, вместе взятых, в прошлом году была все еще на 4,6 проц. ниже уровня 1929 года, чтобы понять, какие неоспоримые преимущества имеет социалистическая система хозяйства перед капитализмом.

Своими изумительными успехами наша страна обязана прежде всего созданию мощной тяжелой промышленности, способной перевооружить сейчас все отрасли народного хозяйства.

Вооруженные передовой техникой, рабочие советской страны уже в 1936 году работали более чем в три раза производительнее, чем до революции. С учетом значительного сокращения рабочего дня (вместо 10—11 часов в 1913 году советские рабочие работают 6—7 часов), производительность труда в крупной промышленности увеличилась по сравнению с 1913 годом в четыре раза.

В условиях капитализма большой рост производительности труда неизменно означает выбрасывание миллионов людей на улицу, невероятное нарастание безработицы и беспробудной нищеты. В условиях социалистической системы хозяйства рост производительности труда лежит в основе непрерывного повышения благосостояния рабочего класса и всех слоев населения. Общая численность рабочих и служащих в нашей стране увеличилась в 11,4 миллиона в 1913 году до 25,8 миллиона в 1936 году.

Еще в 1930 году Советский Союз навеки покочил с безработицей. Во всей стране, в городе и в деревне, восторжествовали новые, социалистические формы труда. Труд стал делом чести. Развитие высшего этапа социалистического соревнования — стахановского движения — дало мощный толчок громадному культурно-техническому росту рабочего класса, создало предпосылки для постепенного уничтожения противоречия между умственным и физическим трудом.

Мощь советской индустрии сыграла решающую роль в укреплении социалистического сельского хозяйства. В колхозах и сельхозкохозах сейчас 450 тысяч тракторов мощностью в 3,302 тысячи лошадиных сил. Всего 23,7 млн. мелких единоличных бедняцко-середняцких хозяйств, существовавших еще в 1927 г., сейчас в нашей стране около 244 тысяч колхозов.

Планы победы колхозного строя ощущает теперь каждое крестьянское хозяйство: если в 1929 году валовой сбор зерновых в бедняцко-середняцких хозяйствах составлял 26,8 центнера на один крестьянский двор, то в 1937 году помещные в колхозы крестьянские хозяйства получают в среднем 55,4 центнера зерна.

Мощный рост промышленности и сельского хозяйства сопровождался серьезным ростом железнодорожного транспорта.

Почти в четыре раза увеличилась перевозка грузов, среднесуточная погрузка поднялась с 27,4 тыс. вагонов в 1913 году до 86,2 тыс. в 1936. Сейчас она доходит до 100 тыс. вагонов.

Как великая железнодорожная держава, СССР непрерывно увеличивает протяженность своих железных дорог. В 1936 году мы имели 85,080 километров пути — почти в полтора раза больше, чем до войны.

Исчезла кучка и спекулянтов из товароборота, советская страна создала новую торговлю без капиталистов. Розничный товароборот увеличился с 172,8 млрд. рублей в 1932 году до 427,5 млрд. рублей в 1936 г. От снижения цен, происшедшего за последние два года, советский потребитель выиграл около 9 миллиардов рублей.

Такое оживление цен, соответствующее непрерывному росту фондов заработной платы — с 3,8 млрд. рублей в 1924/25 г. до 71,6 млрд. рублей в 1936 году и с громадным ростом доходов колхозников, знаменует огромное увеличение покупательной способности советского населения.

Ликвидация безработицы, громадное увеличение потребления, резкое улучшение питания, расширение социального страхования, рост культуры, усовершенствование городского хозяйства, рост жилищного строительства, — таковы основные показатели систематического и неуклонного повышения уровня жизни трудящихся.

Социалистическая система хозяйства завоевана рабочим классом и крестьянством советской страны в ожесточенной борьбе с лютыми врагами народа — троцкистско-бухаринскими пайтантами фашизма. Этой борьбой против врагов за социализм, за оставшуюся жизнь руководит партия Ленина—Сталина, объединенная беспредельным доверием миллионов трудящихся.

«Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществляло в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или низкой фазой коммунизма» (Сталин).

Таков итог великого строительства за 20 лет существования государственной рабочей и крестьянской промышленности.

(«Правда», 17 октября 1937 г.).

### АГИТАТОР В СТУДЕНЧЕСКОМ ОБЩЕИТИИ

Агитатором по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» в общежитии № 7 студентов литературного факультета института работает студентка Нина Прохоренко. Она имеет уже трехлетний стаж пропагандистской работы.

20 октября Нина в оживленной товарищеской беседе проверяла, что знают студенты об избирательном законе.

— В следующей беседе, — говорит Нина, — я добьюсь четких зна-

ний у студентов по всем вопросам. Придется провести предварительно большую работу индивидуальную с каждым.

Нина внимательно следит за политической печатью и все новое о выборах, каждую деталь старается немедленно включать в беседу. Она добивается твердого усвоения материала от каждого студента.

Чувствуется большая любовь к своей работе у Нины Прохоренко.

В. Шестаков.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Шанхайском районе

Китайские войска на шанхайском фронте не выдержали трехдневного натиска японских войск...

Несмотря на тяжелые потери, китайские войска сражались бунтарно за каждый фут земли...

В Северном Китае

Японские войска, атаковавшие больше двух недель назад провинцию Шаньси...

РАБОЧИЕ-МОРЯКИ БОЙКОТИРУЮТ ЯПОНСКИЕ ГРУЗЫ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли уоркер», 15 моряков датского парохода «Марчен майер» объявили забастовку...

ЛОНДОН. (ТАСС).

По сообщению Рейтер, портовые рабочие в Глазго (Австралия — штат Виктория) отказались грузить шенцину на японский пароход «Таюм мару»...

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО В ТУРЦИИ

АНКАРА, 26 октября. (ТАСС). Правительство Исмет Инюню подаю в отставку. Президент Кемаль Ататюрк принял отставку и предложил Джедал Байяру образовать новый кабинет.

Джедал Байяр сформировал правительство в следующем составе: премьер — Джедал Байяр, министр иностранных дел — Теффик Рюшту Арас, министр внутренних дел — Шюкря Кан, министр юстиции — Шюкря Сарг-Юлгул, министр земледелия и министр народного хозяйства — Шакир Кесерби, министр обороны — Казим Озалп, министр просвещения — Арыкан Сафдет, министр гигиены и социального обеспечения — Хузуси Алагас, министр финансов — Фуат Араджи, министр общественных работ — Али Четинкая, министр почт и монополий — Рана Тархан.

Новое правительство имело уже свое первое заседание под председательством Кемали Ататюрка.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО 28 ОКТЯБРЯ СЕРЬ ДАМСКАЯ ВОЙНА, КОМЕДИЯ В 3-х ДЕЙСТВИЯХ...



Плакат художника В. Корцевого, выпускаемый ИЗОГИЗ'ом. (Союзфото).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС)

Центральный фронт

Республиканские войска в районе Куэста де ла Рейна продвинулись на 400 метров и захватили значительное количество военного снаряжения матаежников.

В югу от Мадрида, на участке Уэсра, матаежники предприняли контратаку на позиции, завоеванные республиканцами...

Восточный фронт 24 октября фашисты, получившие значительное пополнение, усилили напор на секторе Осан Алауэ и заняли позиции республиканцев в Сельва Осан и Корона де Алауэ.

Восточный фронт

24 октября фашисты, получившие значительное пополнение, усилили напор на секторе Осан Алауэ и заняли позиции республиканцев в Сельва Осан и Корона де Алауэ.

Английский миноносец потопил германскую подводную лодку

ПАРИЖ, 26 октября. (ТАСС). Агентство Эопанн на основании данных, полученных из надежных источников, сообщает, что накануне на английский миноносец «Базилекс», прошивший 4 октября, была совершена германской подводной лодкой «У-24». Эта подводная лодка потоплена английским миноносцем 12 октября...

Действия авиации

Десять итальянских самолетов, вылетевших из авиабазы в Пальма де Майорка (на острове Майорка, захваченном итальянцами), пытались произвести налет на Барселону.

Республиканская Испания строит школы

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Агентство Эопанн сообщает, что в течение последнего года в Каталонии было построено 110 новых школ, на строительство и оборудование которых было выделено 14 миллионов песет.

1500 километров без посадки

Известная летчица Валентина Гризодубова 24 октября вместо со штурманом Мариной Расковой совершила дальний беспосадочный полет на легком самолете «Х-12»...

К ОГИЗ

Имеется в продаже литература к выборам в Верховный Совет СССР...

НАПАДЕНИЕ ФАШИСТСКИХ ПИРАТОВ НА ФРАНЦУЗСКИЕ СУДА

ПАРИЖ, 26 октября. (ТАСС). Гидросамолет «неизвестной национальности» совершил налет на порт Форнель (на острове Минорка, оставшемся в руках республиканцев) и сбросил несколько бомб на французский истребитель подводных лодок «91»...

Французский пароход «Проспа», вышедший из порта Сен-Луи-дю-Рон с грузом цемента и находившийся в 5 милях к югу от залива Бодюк, был остановлен пушечным выстрелом «неизвестного» эскадренного миноносца...

В связи с этими актами агрессии, французское министерство иностранных дел опубликовало заявление, в котором говорится: «Вследствие нападения, совершенного на французские пароходы с воздуха, правительство приняло со всей срочностью необходимые меры для вынесения национальности агрессоров»...

О ДОМЕ КОЛХОЗНИКА

По Набережной Ушайки, № 26, находится Дом колхозника. В этом Доме творится вопиющее безобразие. Как только заходишь во двор, так сразу же погружаешься по колено в грязь...

В ИНДУСТРИАЛЬНОМ ИНСТИТУТЕ

300 агитаторов из лучших коммунистов, комсомольцев и сезонной молодежи индустриального института проводят агитационную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет Союза ССР среди населения Кировского района.

В ГОСБАНКЕ

28 октября, в 7 часов вечера, состоится совещание представителей организаций с новым о новом порядке внутригородских расчетов за товары и услуги.

ТОМСКОМУ ЛИКЕРНО-ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу БУХГАЛТЕРА, ЮРИСКОНСУЛЬТ, РАБОЧЕЕ в цеха и КАРУЛЬНЫЕ. Обращаться в отдел кадров завода с 9 часов утра до 11 час. дня: Тимирязевский пр., № 76, комната № 5.

ТОМСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ РАБОТНИЦЫ-БЕЛОШВЕЙКИ. Обращаться в отдел кадров: Бульвар площади, красный корпус, ежедневно с 9 час. утра до 3 час. дня.

ТОМСКОЙ ШВЕЙФАБРИКЕ № 5

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ РАБОТНИЦЫ-БЕЛОШВЕЙКИ. Обращаться в отдел кадров: Бульвар площади, красный корпус, ежедневно с 9 час. утра до 3 час. дня.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Бюро городского комитета партии и президиум городского совета обсудили вопрос о состоянии животноводства в районе.

Вредители, орудовавшие в колхозах района, сделали все, чтобы нанести удар по одной из главных отраслей социалистического сельского хозяйства — животноводству.

Вредители, орудовавшие ранее в горно, систематически перебрасывали работников животноводства с одной работы на другую, практиковали ущемление работников ферм негодными людьми.

О ДОМЕ КОЛХОЗНИКА

По Набережной Ушайки, № 26, находится Дом колхозника. В этом Доме творится вопиющее безобразие. Как только заходишь во двор, так сразу же погружаешься по колено в грязь...

В ИНДУСТРИАЛЬНОМ ИНСТИТУТЕ

300 агитаторов из лучших коммунистов, комсомольцев и сезонной молодежи индустриального института проводят агитационную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет Союза ССР среди населения Кировского района.

В ГОСБАНКЕ

28 октября, в 7 часов вечера, состоится совещание представителей организаций с новым о новом порядке внутригородских расчетов за товары и услуги.

ТОМСКОМУ ЛИКЕРНО-ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу БУХГАЛТЕРА, ЮРИСКОНСУЛЬТ, РАБОЧЕЕ в цеха и КАРУЛЬНЫЕ. Обращаться в отдел кадров завода с 9 часов утра до 11 час. дня: Тимирязевский пр., № 76, комната № 5.

ТОМСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ РАБОТНИЦЫ-БЕЛОШВЕЙКИ. Обращаться в отдел кадров: Бульвар площади, красный корпус, ежедневно с 9 час. утра до 3 час. дня.

ТОМСКОЙ ШВЕЙФАБРИКЕ № 5

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ РАБОТНИЦЫ-БЕЛОШВЕЙКИ. Обращаться в отдел кадров: Бульвар площади, красный корпус, ежедневно с 9 час. утра до 3 час. дня.

НАЧАЛСЯ 4-Й ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

АЛМА-АТА, 26 октября. (ТАСС). 25 октября в Алма-Ате, в клубе имени Дзержинского, начался 4-й тираж займа Второй пятилетки.

Труженицы города проявляют к тиражу большой интерес. Зал клубов, где происходит розыгрыш, переполнен. Многие займодержатели пришли с близкими, которые тут же на месте проверяют.

МАТЧ АЛЕХИН—ЭЙВЕ

АМСТЕРДАМ, 26 октября. (ТАСС). Деятая партия Эйве—Алехин, отложенная после 40 ходов, закончилась ничьей без возобновления игры.

По следам наших выступлений

«Хулиганы сорвали собрание»

В газете «Красное Знамя» за 24 сентября была напечатана заметка под заголовком: «Хулиганы сорвали собрание».

Получил по заслугам

В колхозе «Обединение», Зорькальцевского сельсовета, колхозник Галкин В. И. 31 августа во время поля рож для сева озимых. Вечером того же дня сельзачник, окончив работу, оставил на колхозной полевой базе 4 мешка ржи. Галкин, воспользовавшись отсутствием караула, украл эту рожь.

Вузовская хроника

ИЗВЕЩЕНИЯ

Редакция газеты «Красное Знамя» просит молодежь села Протопоново, обучающуюся в учебных заведениях г. Томска, зйти 31 октября, в 5 часов вечера, в редакцию, комната № 1. Приглашаются также и молодежь, окончившая те или иные высшие и средние учебные заведения и работающая в городе.

В ГОСБАНКЕ

28 октября, в 7 часов вечера, состоится совещание представителей организаций с новым о новом порядке внутригородских расчетов за товары и услуги.

ТОМСКОМУ ЛИКЕРНО-ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу БУХГАЛТЕРА, ЮРИСКОНСУЛЬТ, РАБОЧЕЕ в цеха и КАРУЛЬНЫЕ. Обращаться в отдел кадров завода с 9 часов утра до 11 час. дня: Тимирязевский пр., № 76, комната № 5.

ТОМСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ РАБОТНИЦЫ-БЕЛОШВЕЙКИ. Обращаться в отдел кадров: Бульвар площади, красный корпус, ежедневно с 9 час. утра до 3 час. дня.